

今日 8 版
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版
第 9703 期(总第 17236 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY
<http://www.guilinlife.com>



2025 年 7 月 农历乙巳年六月廿九
23 星期三

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

刘国中在广西调研时强调

不误农时抓紧抓好农业生产工作 毫不懈怠巩固拓展脱贫攻坚成果

新华社南宁 7 月 22 日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中 20 日至 22 日到广西调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，按照党中央、国务院部署，扎实做好粮食等重要农产品生产工作，持续巩固拓展脱贫攻坚成

果，深入学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进乡村全面振兴。

刘国中先后来到柳州市、桂林市，走进田间地头、农民专业合作社等，实地了解水稻生产、糖料种植、高标准农田建设等情况。他强调，要不误农时抓紧早稻收割，细致开展机收、

烘干、仓储等各环节工作，确保颗粒归仓。要有序推进早稻收购，引导多元主体积极入市，确保农民售粮顺畅、市场平稳。要加强晚稻栽插技术服务，强化先进适用技术集成推广，促进大面积单产提升。要积极培育广优良甘蔗品种，（下转第六版）

陈刚在桂林市调研时强调 牢固树立和践行正确政绩观 力戒形式主义官僚主义

广西云-广西日报 7 月 22 日讯（记者 罗昌亮）7 月 22 日，自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚赴桂林市恭城瑶族自治县、临桂区，就整治形式主义、项目建设、会展经济等进行调研。

日前被中央列为形式主义典型问题通报的恭城瑶汉养寿城文旅项目，总占地面积约 140 亩，项目规划总投资 16.5 亿元，实际投资 5.4 亿元，因资金链断裂部分项目已停工烂尾，成为“半拉子”工程，利用率低、效益不佳、浪费严重。陈刚走进恭城瑶汉养寿城文旅项目现场，实地查看项目现状，认真听取整改工作情况汇报。陈刚指出，恭城瑶汉养寿城文旅项目被中央列为形式主义典型问题进行通

报，是典型的政绩观偏差夹带干部腐败问题。要按照中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制的部署要求和文化和旅游部的指导意见，坚决抓好整改落实工作。桂林市委要牵头抓整改，恭城瑶族自治县具体抓落实，本着对历史、对人民负责的态度，直面问题、动真碰硬，优先解决好项目涉及的群众诉求问题，同步对项目所在片区的建设规划进行重新论证，加强水、电、路等配套公共基础设施建设，依法依规、市场化盘活现有资产，实打实抓好综合开发利用，坚决不能再盲目上项目、铺摊子，坚决防止新增政府债务，及时回应社会关切。

陈刚还来到位于临桂区的桂林国际会展中心，听取会展中心项目论证、项目规模、建设进度、市场调研、会展招商等有关情况汇报，强调要认真研究会展中心面临的问题，根据实际情况优化调整会展中心功能定位布局，加快后续项目建设和完善配套措施，强化市场化运作，进一步丰富业态，积极拓展“会展+多元化”经营模式，提高场馆利用率和运营效益。

陈刚强调，全区各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，贯彻落实中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神，坚持以人民为中心的发展思

想，巩固深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，树牢“实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价”的鲜明导向，切实以恭城瑶族自治县“脱离实际、盲目决策建设文旅项目，造成闲置浪费”等典型问题为鉴，深刻检视反思，严肃纠正政绩观偏差，举一反三、深入查摆，动真碰硬真整改，坚决防止“新官不理旧账”，力戒形式主义、官僚主义，力戒华而不实、弄虚作假，不做超越发展阶段的事情，以优良作风营造风清气正的政治生态。

自治区领导陈奕君、周异决等参加调研。

上半年我区水利建设投资增速全国第一

在建重大水利项目总投资突破千亿元

广西云-广西日报讯（记者周映 通讯员黄建义）7 月 18 日，记者从 2025 年全区水利年中工作会议暨加快水利基础设施建设会商分析会议上获悉，上半年，广西水利系统攻坚克难，实现首季“开门红”、半年“双过半”，水利建设投资增排全国第一。

上半年，全区完成水利建设投资 253.24 亿元，在去年增长 32.5% 的基础上继续增长 45.3%，增速排全国第一；其中，“两个攻坚战”（城乡供水一体化及城镇第二水源、水网骨干工程）投资贡献占比达 54%。水利固定资产投资同比增长 30.2%，超全区全行业增速 29.9 个百分点。

全区在建重大水利项目总投资突破千亿元，“十五五”水安全重大项目谋划已

达 211 项，估算总投资 4562 亿元。上半年，全区落实水利建设投资 334.5 亿元，争取中央投资 95.5 亿元（超长期特别国债 54.7 亿元），水利资金渠道持续拓展。

上半年，面对严峻旱涝急转挑战，水利部门交出优异答卷：1—4 月遭遇 1961 年以来同期最少降雨，旱情影响 14 市 92 县，通过科学调度与应急送水，保障了 12.05 万群众饮水安全和 1880 万亩农作物春灌需求，实现“大旱之年无大灾”。5 月后旱涝急转，成功抵御台风“蝴蝶”、柳江编号洪水等 8 轮强降雨侵袭，调度大中型水库 613 座次，拦蓄洪水 63.9 亿立方米，避免 162 座城镇进水受淹，转移受山洪威胁群众 5300 余人，成功避险

6 起山洪伤亡事件，实现洪水防御“四不”目标。

近年来，我区谋划水网项目总投资 1.2 万亿元，其中重大水利项目投资 6682 亿元，成为全国拥有省、市、县三级水网先导区的 5 个省份之一。重大项目密集落地：崇左黑水河现代化灌区成为今年全国首个开工重大水利工程；总投资 137.59 亿元的南宁邕北灌区可研获批；桂西北治旱龙江河谷灌区初步设计获批复；环北部湾广西水资源配置工程累计完成投资 84.33 亿元，占总投资 30.29%。20 个重大项目（总投资 1458 亿元）成功纳入国家“两重”清单。全区 14 个市级和 72 个县级水网规划取得批复，我区水网先导区加快构建。

同时，我区多项水利工作创佳绩，硕果惠民生。广西水资源管理再传捷报：最严格水资源管理制度“国考”排名跃居全国第三，创历史新高。农村供水保障持续强化，筹集资金 43.4 亿元（同比增 77.6%），开工工程 1115 处，受益人口 116.4 万，农村自来水普及率提升至 91%。水生态治理成效显著，科学应对多起突发水质事件；新增 4 县城区具备多水源供水条件；整治河湖库“四乱”问题 158 个、妨碍河道行洪突出问题 148 个。改革创新亮点频现：“人工智能+水利”场景应用加快推进，在全国率先开展全流域“水保生态共富”试点，4 单水土保持生态产品价值交易签约，水资源优势加速转化为发展优势。

畅游 桂林山水

7 月 22 日，象山景区内，来自各地的游客纷纷来到象鼻山前“打卡”。进入暑期以来，我市各大景区景点内人流如织，游客们畅游山水间，感受秀美的桂林山水风光。

记者李凯 摄



2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次

新华社北京 7 月 22 日电（记者彭韵佳）据国家医保局 22 日消息，2025 年上半年职工医保个人账户共济达 2 亿人次，共济金额 261.77 亿元。

目前，职工医保个人账户共济可以通过即时调用被绑定人个人账户、医保

钱包转账等方式实现。其中，通过即时调用被绑定人个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济金额为 261.07 亿元；通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共 10.01 万笔，转账金额 6964.23

万元。

近年来，国家医保局持续深化职工医保门诊共济改革，扩大个人账户共济的人员范围和资金使用范围，职工医保个人账户家庭共济范围拓宽至近亲属，资金使用逐步实现由省内域

共济扩大到跨省共济。

据介绍，2024 年职工医保个人账户共济使用 512 亿元，促进盘活存量资金，有效减轻参保人就医负担。

市政协六届常委会召开 第二十一次会议 陈丽华出席

本报讯（记者张婷婷）7 月 22 日，市政协六届常委会第二十一次会议召开，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和文章精神，贯彻落实党中央、自治区、桂林市有关文件、会议精神，审议通过有关重点课题调研报告和人事事项。市政协主席陈丽华出席会议并讲话。市政协副主席文建中主持会议。市政协副主席郑毅、谭建国、王昕、卢全喜，秘书长徐熔参加会议。

会议集中学习了习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神、中央财经委员会第六次会议精神，《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》，《关于认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得实效的通知》；传达学习了自治区党委常委会会议精神、桂林市市委常委会会议精神，《桂林市人民政府办公室关于印发桂林市 2025 年优化营商环境十条措施的通知》。审议通过了重点课题调研报告《围绕铸牢中华民族共同体意识主线，深入推进民族文化与旅游融合，助力桂林世界级旅游城市建设》，以及有关人事事项。

会议指出，今年以来，在市委的坚强领导下，市政协常委会坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，各项工作取得新成效。先后引进签约润鑫集团“56 朵金花”文旅项目、中农联西部陆海新通道（桂林）现代农博城项目、灵川半导体照明及成品生产项目，促成龙胜花岗岩精深加工综合利用建设项目签订投资协议；提交的《关于大力发展我区低空旅游经济的提案》被列入自治区政协十三届三次会议重点提案，调研形成的《关于提升国产橡胶轮胎自主保障能力的提案》已提交全国政协十四届三次会议，为桂林向上争取国家政策支持；紧扣市委科创赋能、文旅焕新、项目建设、县域经济“四个抓手”的部署要求，开展推动高质量发展调研服务活动，为完成全年工作任务打下坚实基础。

会议强调，要坚决把思想和行动统一到中央、自治区党委和市委的部署要求上来，持续开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持之以恒转作风、树新风，推动力作建设不断向好。要紧紧围绕市委、市政府年度目标任务，全力抓好下半年工作，扎实推进各项委员专项行动和“双联双创”活动，助力打造世界级旅游城市、保护漓江保护桂林山水、招商引资等工作，助推桂林经济社会高质量发展。要继续抓好今年的重点课题调研和提案协商等各项履职能力建设，不断提升履职水平，为助推桂林世界级旅游城市建设奋进突破作出政协贡献。

非市政协常委的市政协副秘书长、各委（室、办）主任及县（市、区）政协主席列席会议。

全州：100 余名“巾帼新农人” 变身“乡村女主播”

本报讯（记者刘健 通讯员邓琳 蒋敏娟）在电商蓬勃发展的新时代背景下，全州县 100 余名“巾帼新农人”，以其卓越的智慧和不懈的努力成长为“乡村女主播”，她们让农产品从田间地头通过“云端”销售，帮助村民实现增收，在乡村振兴的道路上诠释着新时代女性的责任和担当。

近日，全州县村播联盟妇女代表大会现场，全县数十名“乡村女主播”欢聚一堂，大家畅谈创业经历，共叙成长过程，分享工作成果。据桂林鑫计米业负责人、全州“乡村女主播”马玉荣介绍，今年以来，通过直播带货，企业带动农户销售优质大米价值超过 1500 万元。最多的一天，卖了 1 万多单 40 多万元。所有人对从“家庭主妇”到“巾帼新农人”，再到“乡村女主播”一路走过的逆袭之路，心中充满幸福感，并纷纷表示继续打造“永不落幕”的巾帼助农直播间，让更多全州“土生土长”的农副产品翻山越岭，飘洋过海，实现农业增效农民增收，赋能乡村振兴。

正在成长的“乡村女主播”李清说：“我来自农村，通过组织的培养，现在能够面对镜头直播带货，让我们全州的农特产出圈，帮助更多的群众增收，我很高兴，这也是我最初的梦想。以后，我会竭尽全力，当好乡村女主播。我有信心跟决心，让全州更多的优质农副产品通过‘云端’销售，成为‘爆品’，占领市场。”

李清是全州县众多“巾帼新农人”变身“乡村女主播”的一个代表。眼下，随着数字经济的兴起，直播带货不再是明星的专属领域。在全州县广袤的乡村田野上，常年活跃着 100 多个“乡村女主播”，这些“巾帼新农人”早已把手机当农具、数据当农资、直播当农活。这些“乡村女主播”因其亲切自然的直播风格，成功地将全州丰富的农副产品推向大众视野。她们深入田间地头生产一线，记录绿色生态农副产品的种植、采收和加工过程，用真实感人的采收场景、绿色生态的产品吸引粉丝、打动消费者，让土生土长的“全州味道”翻山越岭变“爆品”，再让“爆品”飘洋过海占领市场。

据了解，目前全州县有农村电商 100 多家，其中“乡村女主播”超过 100 人，她们通过“接地气”的方式，为全县农副产品的销售拓宽了渠道。截至目前，全州县电商交易额突破 5.87 亿元，同比增长 12.9 个百分点；农副产品线上交易额达 3.7 亿元，同比增长 15.6%。

近年来，全州县坚持“政府引导+市场主体+她力量参加”原则，积极推动电商与农业产业深度融合发展，启动电商直播孵化平台，建立“乡村女主播人才培养”“电商人才培训”等计划，培育了如“毛竹山幸福直播间”“桂田源”“湘源惠农”等一批懂农业又懂直播的“乡村女主播”团队。这些从“田间”到“指尖”的当代“乡村女主播”，促进了农业“生产+加工+文旅+电商”一体化产业链，推动了全县农业增效、农民增收和乡村全面振兴。